

Na nedavnom javnom skupu „Jedan dan sjećanja na Danicu“ najavljena je obnova Spomen-područja prvog ustaškog logora u tzv. NDH i postavljena ploča s oznakom kulturnog dobra Republike Hrvatske

Povjesničar Zdravko Dizdar, autor knjige „Logor Danica u Koprivnici 1941- - 1942.“ (opus o prvom ustaškom logoru u tzv. NDH čine tri knjige), na osnovi dokumenata i dostupnih izvora i gotovo četiri desetljeća osobnog traganja za istinom, navodi poimenično imena i prezimena 4.348 identificiranih logoraša u logoru Danica koji se nalazio u Drnju, tri kilometra od Koprivnice. Jedno od otkrića knjige pokazuje da je odluku o osnivanju logora Danica, donijelo još u Italiji vodstvo Glavnog ustaškog stana, na čelu s Antom Pavelićem, koji je nakon proglašenja tzv. NDH, 15. travnja imenovao Stjepana Pižetu, za političkog logornika u „sabiralištu“ logora Danica, dok je 18. travnja za zapovjednika logora postavljen Martin Nemeč, ustaški povjerenik za kotar Koprivnicu. Nakon rasformiranja logora, zatočnici su transportirani u Jasenovac i Staru Gradišku, gdje su uglavnom likvidirani. U logoru nije bilo većih ubijanja logoraša, vjerojatno zbog blizine grada, ali je postupak ustaške logorske uprave i stražara bio vrlo surov.

Spomen-područje Danica, gdje je bio ustaški konc logor, kako su najavile koprivničke gradske vlasti obnovit će se. U sklopu nedavno upriličenog javnog skupa „Jedan dan sjećanja na Danicu“, u organizaciji Muzeja grada Koprivnice, Ministarstva kulture i Grada Koprivnice, kao uvod u obnovu otkrivena je ploča s oznakom kulturnog dobra Republike Hrvatske. Mišel Jakšić, gradonačelnik Koprivnice, obraćajući se nazočnima (predstavnicima Grada Koprivnice, Koprivničko-križevačke županije, UABA Koprivnica te židovske zajednice i brojni građani), među inim je rekao: „S obzirom na povijest našeg grada koja se temelji na otvorenosti, dijalogu, zajedništvu i različitosti, jako nam puno znači što nekadašnji prostor logora Danica dobiva zasluženom mjesto u društvu - da bude mjesto s velikim dignitetom i pijetom prema svim onim žrtvama koje su nevino pale od fašističke i ustaške ruke. Ovo je samo početak onoga što planiramo s ovim područjem jer je to potrebno ovom društvu, prvenstveno zbog toga što još uvijek imamo dvije kolone u Jasenovcu, jer netko zbog svojih političkih interesa ne priznaje da su ustaštvo i fašizam bili najveće zlo i sramota koji su se dogodili ovoj zemlji i svijetu u 20. stoljeću.“

Na skupu se čulo kako spomenik „Izvidnica“, koji se sada nalazi na lokaciji Spomen-područja Danica treba vratiti na glavni gradski trg u Koprivnici, odakle je 1991., uklonjen. Njemu nije mjesto na lokaciji bivšeg ustaškog logora, simbolički to nema smisla, tu se nikako ne uklapa.

B. M.